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Registrazione in P.D. di operazioni 

di acquisto e di vendita (CLIL) 
 
 

di Paola Bisognin e Miryam Botter 
 
 

Esercitazione CLIL di economia aziendale per la classe terza ITE 
 
 
Proponiamo il testo in inglese di due operazioni di gestione relative a una società. Dopo aver letto 
e compreso correttamente il testo, lo studente dovrà registrare le operazioni in P.D. 
 
 

 
 
 
1) 
 
15/10 Received an invoice from the company Omega for the purchase of a quantity of goods “ex 
works”: in the document, beyond the value of the goods worth 14,000 Euro + 20% VAT, were also 
debited documented expenses of 310 Euro + VAT, that were pre-paid by the supplier in the name 
and account of the purchaser. 
 
 
 
 
2) 
 
20/10 Issued invoice n. 300 for the sale of goods worth 28,000 Euro + VAT; with ex-works buyer’s 
premises clause; packing expenses of 200 Euro have been debited in the invoice. 

GLOSSARY 
 
Be debited (to)  = essere addebitato 
Beyond  = oltre a 
Buyer’s premises  = presso sede del compratore 
Ex works  = franco fabbrica venditore 
Goods  = merce 
In the name and account of  = in nome e 
    per conto di 

Issue an invoice (to)  = emettere una fattura 
Supplier  = fornitore 
VAT (value added tax)  = IVA 
Packing  = imballo 
Purchase  = acquisto 
Purchaser  = acquirente 
Worth  = del valore di 
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Soluzioni 

 
1) 
 

1) Rilevazione fattura spese documentate 
 
Data Denominazione conto Dare Avere 
15/10 Costi di trasporto 310,00  
 Iva ns/credito 62,00  
 Debiti v/fornitori (vettore)  372,00 

 
 

2) Rilevazione fattura acquisto merci ditta Omega 
 
Data Denominazione conto Dare Avere 
 Merci c/acquisti 14.000,00  
 Iva ns/credito 2.800,00  
 Debiti v/fornitori (vettore) 372,00  
 Debiti v/fornitori (ditta Omega)  17.172,00 

 
 
 
 
 
 
2) 
 

1) Rilevazione fattura di vendita 
 
Data Denominazione conto Dare Avere 
20/10 Merci c/vendite  28.000,00 
 Rimborso spese vendita  200,00 
 Iva ns/debito  5.640,00 
 Crediti v/clienti 33.840,00  

 


